

o, los casinos, y los
as rupestres, en que
uevas, viviendas.
asmaron a los tén-
con el refinamiento
ivo de sus palacios
ue azulejos y mien-
cos descubiertos,
s praxitélicas y un
artístico y fantá-

rofeso a Onda, mi
no me permite sa-
parangoneando el

histórica una pie-
na cortesia esmera-
no hasta la exalta-

sino impresionista
o un airon de luz,
énica y la sensibi-
ramiento hacen que
ovisadora, reflexiva
y prudente, alegre
a y audaz, tenga
de todos los pue-
sin parecerse a nin-

compatible el porte
jos con nobles arro-
nquistaron el títu-
os.

no deja de ser de-
lar el espectáculo
oros en muchos pue-
no estar afectados
aro y presumir de

atavismo la afición
los cohetes, que
aron en la sangre
y fuerza persuasiva
destruya ese ances-

na y luminosa se
noche entre miles
que en la alborada
hogares comenta-
ción las incidien-
ulo taurino, mien-
án los indigenas
stampa y bravura
o con los ejemplo-
en la escala de
lminaron en el ce-
o" recordado co-
e que batió el re-
manas y heridos.
gran parada reb-
ronda sacará del
diciones el atavio
fervores para arre-
o de sus atractivos
piadosas y afecti-

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

de blonda
ail.
alda de su fronda
es en su frente pi-
[longa
il.
cel brota el adorno
nefas rebervera,
mas de la hoguera,
volcán del horno
de esplendores
luces y colores.
tal religiosa y fet-
[liva,
madre y arrulle
[de doncella,
ota y eres joven y
[bella,
al, brotó una ser-
[sútila.
ITELLES, Pbro.

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Viernes 25 de octubre de 1935

Núm. 3.277

Servicio Meteorológico Nacional
Observatorio del Instituto Castellón
Facilitado a las 18 horas

Presión atmosférica, 755'5.
Temperatura máxima, 22'2.
Ídem mínima, 11'8.
Dirección del viento, N.
Recorrido del v. en 24 h., 100 ks.
Humedad relativa del aire, 24.
Estado del cielo, despejado.

Castellón a Lope de Vega

La solera espiri- tual de Lope

Vivió intensamente y en sus años
varios lo probó todo: el placer y
el dolor, lo sagrado y profano, lo
noble y plebeyo, dejando al pasar
sus encontradas expe-
riencias en la inmensa obra litera-
ria, que es admiración de propios y
extranjeros.

Al estudiarla y ver en ella un re-
flejo de sus andanzas, se inquieta
uno por saber lo que predominó en
el fondo de su corazón.

Como fué sincero y no picaro, ce-
lebrando en cada momento lo que
sentía, no será difícil atisbar su in-
terior.

Amores santos, mundanos y has-
ta sacrilegos, todo lo cantó esplén-
didamente, pero no bajo el aspecto
perverso, sino lírico y emotivo.

Lleno de ternura, rebosante de
gracias bellas, piadoso inclusive,
miraba por el mundo con unos ojos de
amorado, que se hacían volgar sus
ojos de ansias infinitas sobre las
cosas y personas simpatizantes. Y
en este estado de ilusión afectiva,
que nos hace sobrepreciar los obje-
tos, adoraba sus ídolos y se les ren-
día sumiso, olvidado momentánea-
mente de sus más apremiantes de-
beres.

La prueba de que el roble de su
alma era bueno y se mantenía inco-
mputable la tenemos en la delicade-
za y decoro, con que siempre se nos
muestra. Si el tema es a veces som-
brío, su locución es pura como un
rayo de luz. No se encenagó nunca.
Su alma era alada y había nacido
para surcar el aire limpio y azulado.
En consecuencia su lírica sacra
tiene las máximas resonancias cor-
tales.

David se habría alegrado de oírle
tocar el salterio y rimar tonos, arran-
cando alabanzas de todas las criatu-
ras en honor de su divino descen-
diente. Nuestra lengua se hizo mie-
les en su boca para regalar al Niño
y a su Madre y celebrar así sus pe-
nas como alegrías. Cada estrofa es
un trazo de esencia, que se quiebra
en su loor.

Fuera de esta atmósfera no en-
contró aquel corazón grande más
que llanto y desabrimiento, una lá-
grima aquí, otra allá, hasta prorrumpir
en aquellos gemidos esculpados
en sonetos inmortales, que son el
abrazo definitivo del poeta con la
belleza divina, para quien había na-
cido.

Descansa en paz. Hoy, tricentena-
rio de su muerte, exulta España y
aclama agradecida a su vate. Creo
que más fiesta habrá en el cielo,
donde los ángeles le habrán associa-
do a sus coros para acordar sus
cantos con su lira.

JOSE M. CONILLERA



TEMORES EN EL FAVOR

CUANDO EN MIS MANOS, REY ETERNO, OS MIRO,
Y LA CANDIDA VICTIMA LEVANTO,
DE MI ATREVIDA INDIGNIDAD ME ESPANTO,
Y LA PIEDAD DE VUESTRO PECHO ADMIRO,
TAL VEZ EL ALMA CON TEMOR RETIRO,
TAL VEZ LA DOY AL AMOROSO LLANTO;
QUE, ARREPENTIDO DE OFENDEROS TANTO,
CON ANSIAS TEMO Y CON DOLOR SUSPIRO.
VOLVED LOS OJOS A MIRARME HUMANOS;
QUE POR LA SENDA DE MI ERROR SINIESTRAS
ME DESPEÑARON PENSAMIENTOS VANOS.
NO SEAN TANTAS LAS MISERIAS NUESTRAS
QUE A QUIEN OS TUVO EN SUS INDIGNAS MANOS
VOS LE DEJEIS DE LAS DIVINAS VUESTRAS.

LOPE DE VEGA

¡EL!

¿Quién supo de él sino que fué un
portentoso ingenio con unas costum-
bres rotas?

Pues también fué un hombre in-
teligente y devoto.

El Arte no le puso obstáculos que
venciera. Pero su naturaleza sí.

Luchó a brazo partido con sus vi-
cios, y vencido unas veces, vencedor
otras, los dominó.

Escribió los Soliloquios: hablas
encendidas, temblorosas, apasiona-
das, con su alma y con Dios.

Los Soliloquios son la fé de erra-
tas de una vida rota y errada.

Gentes de habla española; buscáis
devoción en tantos libros extranje-
ros, llenos de citas de Perreyve, de
Gay, de Graty, de Jourdain, de Fene-
lón... ¿Ni una de Lope de Vega!

¿Por qué no leéis los Soliloquios
de Lope que nos sirven cosas del
Cielo con el aseo y la claridad de la
maravillosa lengua de España?

Los Soliloquios deben ser el libro
favorito de las almas elevadas. Es-
tán llenos de vibrantes afectos, amo-
rosas ternuras, lágrimas y sollozos,
que los convierten en inspirador
ideal de las almas.

Soliloquios: El Breviario del arre-
pentimiento.

Soliloquios: El libro donde toda-
via palpita el dolor del más grande
de los poetas españoles.

Soliloquios: La postrera cuerda de
su lira que gime un arrepentimiento
y un amor divino tan grandes como
fueron su ingenio y su corazón.

Lope poeta na- cional y popular

Si se estudia con detenimiento y
cariño la producción dramática de
Lope de Vega, pronto encontraría-
mos, que el mayor interés de la obra
de Lope, reside, en haber sabido re-
mir los gérmenes de la comedia de
tipo nacional, que ya en los comien-
zos del teatro inició Juan de la Cueva,
y con los que Lope forma un todo
orgánico. El, y el primero que de
una manera intencionada y cons-
ciente adopta como base e inspira-
ción de muchas de sus obras el ro-
mancero — historia poética popular
— y los episodios más impregnados
de poesía y leyenda de nuestra His-
toria.

Este sentido heroico es el que sus-
cita en Lope realizaciones dramáti-
cas tan bellas como acertadas.

Su obra lo abarca todo, desde
"Hernán González" el héroe castella-
no, hasta episodios nimios en lo his-
tórico pero grandes en lo legendario
como "Peribáñez" o "El mejor Alcal-
de el rey".

Hermanado con su sentido histó-
rico del teatro, corre pareja su po-
pularismo, en el sentido de que sabe
fundirse con el alma del pueblo. No
es de extrañar, por esto, que la ma-
yoría de los temas históricos adop-
tados por Lope de Vega sean aque-
llos episodios dignos de ser entendi-
dos por el pueblo del cual procede—
familia humilde es la de Lope—con
el cual convive y para el que escribe.
Y sabe amar al pueblo en lo que de
democracia nacional tiene y hacer
vibrar al conjuro de sus versos, to-
da una raza como protagonista y
parte integrante del drama nacional.

EDUARDO F. MARQUES

El día religioso

Santos de hoy
Viernes, 25. — Santos Crisanto, Daria, Crispín, Crispiniano, Proto, pb., Jenaro, dc, Teodosio, Lucio, Marcos, Pedro, mrs.; Bonifacio, papa; Gaudencio, Hilario, obs.
Misal diario. — Misa de difuntos o bien misa de San Crisanto, etc.; segunda oración de los Santos; tercera, libre; cuarta del Espíritu Santo. Color, en este último caso, encarnado.

CULTOS PARA HOY
EN LA PURISIMA SANGRE
Continúan las Cuarenta Horas solemnes que al Sagrado Corazón de Jesús Sacramentado, dedica la Archicofradía del Sagrado Corazón.

A las 9'30 misa rezada. Acto seguido exposición del Santísimo Sacramento. A las doce Hora Santa y misa rezada en el altar del Sagrado Corazón. A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, trisagio y sermón.

Orador sagrado: Rvdo. P. Rafael de Novelé, Capuchino.

Santos de mañana
Sábado, 26. — Santos Evaristo, p.; Rogaciano, pb., Felicísimo, Luciano, Florio, mrs.; Gaudioso, Fulco, Quodvultdeus, Bernardo, Rústico, obs., Cuadragésimo, cf.

Misal diario. — Misa de la vigilia de San Simón y Judas, Apóstoles; segunda oración de San Evaristo; tercera "Concede"; cuarta, del Espíritu Santo. Se omite el Gloria. Color morado.

CULTOS PARAMAÑANA
ADORACION NOCTURNA
En Santa María, a las 9'30 noche Corresponde a los turnos de San Pascual y Niño Jesús.

Día de las Misiones
Colectas practicadas en las diferentes iglesias de esta ciudad:
Parroquia de Santa María
Mesas petitorias 234'00
Colectas por los jóvenes

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'de Acción Católica', 'Mesas petitorias en otras', 'Iglesias', 'San Agustín', 'Santa Clara', 'HH. Josefinas (Clínica)', 'San Nicolás', 'HH. A. Desamparados'.

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Parroquia de la Santísima Trinidad', 'San Miguel', 'Escuelas Pías'.

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Parroquia de la Purísima Sangre', 'PP. Capuchinos', 'PP. Carmelitas', 'Siervas de Jesús', 'Religiosas Oblatas', 'Desierto de las Palmas (excursionistas)'.

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Santa María', 'Santísima Trinidad', 'Purísima Sangre'.

¡CATOLICOS!

El próximo domingo, día 27, festividad de Cristo Rey

Rindamos vasallaje a la Realza de Cristo, asistiendo a los cultos solemnes que, en su honor, han de celebrarse en la iglesia Arciprestal.

LAVANDERA

Se ofrece para trabajos a domicilio. Buenas referencias. Razón en esta Administración.

Deportes

EL DOMINGO EN EL SEQUIOL SPORT - OLIMPIC DE JATIVA, EN PARTIDO DE CAMPEONATO

El próximo domingo y en partido de Campeonato Regional, jugarán en el Sequiol el ex campeón de España amateur Olímpic de Jativa y el "Castellón". Estos saldrán dispuestos a resarcirse de la derrota que sufrieron en Gandía y que de no ser por el mal trato del público y del árbitro, se hubiese convertido en un empate merecido.

ADQUISICIONES

Ha firmado por el Castellón el extremo derecha Arenós, procedente del Nules.

MEJORIAS

Se han reincorporado al entreno Peñarroya y Gómez, que resultaron lesionados el pasado domingo, ambos completamente restablecidos, lo que hace presumir que se alinearán el próximo domingo, no ofreciendo la misma garantía el centro medio que todavía no se encuentra bien de la lesión que sufrió el domingo, dudándose de su alineación en el partido contra el Olímpic de Jativa.

BOXEO

Según noticias que tenemos, el Gimnasio Sangchill está organizando un campeonato de boxeo de todas las categorías para el próximo mes de noviembre, con sujeción al reglamento de la Federación Española. Próximamente daremos más detalles de este acontecimiento pugilístico.

EN TORREBLANCA

Mañana, en Torreblanca, tendrá lugar una velada de boxeo con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Combate a 4 rounds de dos minutos, pesos plumas, Ferreira, el chagal del ring, contra Orad, de Castellón.
2.º Combate a 4 rounds de dos minutos, pesos libres, Herreo, gran estilista, contra J. Ferreira, maravilla del ring.
3.º Combate a 4 rounds de dos minutos, pesos welters, Marmancu, hombre martinete, contra Adsuara, de Almazora.
4.º Combate a 5 rounds de dos minutos, pesos ligeros, R. Mateu, duro golpeador, contra Reboll, futuro campeón.
5.º Gran exhibición de Cultura Física, por el profesional señor Gómez.

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. — Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166. — San Sebastián.

OPORTA INTERESANTE

A persona activa, afable trato personal, disponga mil quinientas pesetas, cederé plaza encargada sección Ventas con buen sueldo y otros beneficios. Dirigirse de cinco a siete tarde a la calle Ramón y Cajal, 26, Villarreal (Castellón de la Plana).

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados. A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde Colón, 33, pral.

Compañía Telefónica

La Compañía Telefónica participa a sus abonados y al público en general que a partir del día 21 del corriente el servicio de conferencias entre la Península y Mallorca, se presta desde las ocho a las veinticuatro horas, lo que representa una mayor facilidad para cuantos utilizan el servicio telefónico.

SUCESOS

Un robo en Uldecona

Reproducimos de nuestro colega "Correo de Tortosa": "Anteanoche, en Uldecona, mientras la familia de nuestro amigo señor Nofre, actual gobernador civil de Castellón, se hallaba cenando en compañía de unos familiares suyos, penetraron los cacos en el domicilio, llevándose cuarenta y dos duros que había en un bolso y otras pequeñas que estaban en unos cajones de la cómoda.

Los ladrones intentaron abrir la caja de caudales, en la que había cuatro mil duros, pero fueron impotentes para conseguirlo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado, no habiendo sido encontrados los autores." Lamentamos el suceso.

Valores extranjeros

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes 'Centro oficial de Contratación de Moneda. — Madrid', 'Cierre del día 24 de octubre de 1935', 'Francos', 'Libras', 'F. Suizos', 'Liras', 'Dollars', 'Belgas', 'Florines', 'Reichsmark', 'K. Checas'.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

ANUNCIO

El Consejo de Administración de este Establecimiento con motivo de la celebración de la fiesta "Día del Ahorro", que tendrá lugar en el salón de actos del mismo, el 31 de los corrientes a las 18 horas, ha acordado:

1.º — Destinar hasta el máximo de 4.000 pesetas en premios de 25 pesetas a los imponentes de esta Caja, con preferencia a los de la clase trabajadora, que más se hayan distinguido en la virtud del ahorro por la frecuencia de aportaciones a sus libretas, antigüedad de éstas, y saldos no superiores a 3.000 pesetas.

Los que considerándose comprendidos en los casos precedentes, deseen aspirar a los citados premios presentarán sus libretas en las oficinas de esta Institución benéfica, de las 15 a 18 horas, los días laborables desde el 18 al 26 del actual, bien entendido que los que en los tres años últimos hayan sido objeto de concesión de premio, quedan excluidos.

2.º — Obsequiar con una comida a los pobres de la Asociación Castellonense de Caridad, el expresado día 31 de los corrientes.

Castellón 17 de octubre de 1935. El Presidente del Consejo, LUIS TENA

Información comercial

En el Puerto

ENTRADOS
Velero "Amparo" de Palma, con lastre.
DESPACHADOS
Ninguno.

Normaliza las digestiones el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Academia Martínez BACHILLERATO CARRERAS ESPECIALES OPOSICIONES

REUMATICOS!! Queréis curaros rápidamente? El tratamiento antirreumático "KARMEL" (de las Carmelitas Descalzas) os resolverá inmediatamente el problema

Importante casa de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. OPORTA INTERESANTE. Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Oído Garganta

PAPEL DE FUMER BAMBÚ. Lea "Diario de Castellón"

Vertical text on the right edge of the page, including '25 de octubre de 1935', 'D', 'SESION', 'Hoy a las once ho', 'segunda convocator', 'maría el Ayuntamier', 'dad, figurando los', 'tes:', 'Los del orden del', 'Sesión de la Com', 'cia y Tráfico sobre', 'chaquetas impermea', 'guardias municipales', 'Moción de la Alc', 'signación de señore', 'ra la recepción de v', 'Informe de la Int', 'cipal sobre el arbit', 'Dictamen de la C', 'licia Urbana sobre a', 'zada de varias calle', 'Moción de la con', 'sobre modificación', 'de la Municipal de', 'ciudad.', 'Antes, ahora', '"MONCA', 'ALMACENES', 'Alloza, 109 —', 'COMISION', 'Hoy a las once h', 'unirse la Comisión', 'nicos del Ayuntami', 'EL SERVICIO DE', 'CONFERENCIAS', 'La Compañía Tel', 'a sus abonados y a', 'neral, que a partir d', 'riente el servicio', 'entre la Península', 'presta desde las 8 a', 'que representa una', 'para cuantos utiliza', 'telefónico.', 'Cuando brilla', 'inútil querer dis', 'polvos, es remed', 'nuto. Pero con', 'Jugo de Loto In', 'vez al día, quita', 'absorve la grasa', 'salgan puntos', 'que ocurre cuan', 'grasienta gestá', 'usar productos e', 'más que aumenta', 'su nariz? pruebe', 'Loto: ya verá e', 'tado. Todas las', 'lo tienen. (En v', 'para escoger seg', 'de la piel de ca', 'VACANTE JUDICIAL', 'Hallándose vacante', 'secretarop ropietario', 'municipal de Villah', 'se anuncia su provi', 'de traslado y por té', 'días.', 'PELICULA PROHIBI', 'Por la Dirección C', 'ridad ha sido prohib', 'ción en todo el terr', 'la película titulada', 'Paramount", revista', '(edició nespecial), e', 'NOMBRIAMIENTO', 'Ha sido nombrado', 'dos don Emilio Coll', 'ante algún tiempo', 'telón.', 'Pida usted', 'Lanas "MON', 'ALMACENES C', 'Alloza, 109 —', 'LA FERIA DE TOD', 'Ayer por la mañan', 'la Casa Capitular el', 'renos para la próxim', 'dos Santos, que con', 'menzar el día prime', 'bre.', 'No coner p la el', 'de para no sejan'

De la vida local

A Pepe Santa Cruz Teigeiro

UN SENTIDO HOMENAJE

Senecillo, cordial y efusivo fué el banquete homenaje con que ayer fué obsequiado el joven Catedrático de Derecho Romano de la Universidad de La Laguna, don José Santa Cruz Teigeiro.

En torno de este joven, que llega a las más altas cumbres de la ciencia sin casi haber abandonado las aulas, se reunieron amigos fraternos y compañeros, que ven en él el alto exponente de la cultura de nuestro pueblo. Pepe Santa Cruz es orgullo legítimo de Castellón. Así lo testimonia el homenaje que ayer se le tributó, en que hombres e intelectuales de los más diversos matices se reunieron en torno de él como rendida pleitesía a la amistad y al talento.

En el Hotel Oriente se celebró el banquete. Médicos, ingenieros, abogados, procuradores, industriales, hombres de ciencia y de negocios, periodistas... ocupaban las mesas dispuestas para el homenaje. No damos número porque no queremos caer en error, pero sí podemos afirmar que allí estaba presente todo cuanto en Castellón vale y significa.

Nuestra ciudad debía esta manifestación de afecto a su hijo ilustre, con la cual se honró a sí misma.

A la derecha del festejado se sentaron don Luis Fabra, don Vicente Belliure, Director del DIARIO DE CASTELLON don Carlos Lago, don Luis Correas y don José Campos y a la izquierda el decano del Colegio de Abogados don Sebastián Carpi, abogado don Federico García, don Pedro Salvia, don Jesús Vilar, abogado don José Castelló-Tárrega y Arroyo, abogado don José M. Mira, abogados don Francisco Fletcher, don Manuel Navarro y médico don Eugenio Torres.

El "Hotel Oriente" hizo honor a su cocina presentando admirablemente servido el siguiente menú:

- Entremeses variados.
- Paella Valenciana.
- Ternera Napolitana.
- Langostinos Salsa Mayonesa.
- Pollo al Jugo.
- Helado: Biscuit-Glasé.
- Postre: Frutas Variadas.
- Vinos: Tinto Rioja y Champaña.
- Café, Licor y Cigarro.

Al descorcharse el champán hizo el ofrecimiento del agasajo el miembro de la comisión organizadora don Jesús Vilar Torres, que en sentidas palabras exteriorizó la admiración que Castellón siente por el joven Catedrático.

El abogado don José Castelló Tárrega leyó las adhesiones recibidas, entre las que destacan las del diputado Antonio Martí, don Vicente Gi-

meno Michavila, don Carlos G. Espresati, don Vicente Altava Alegre y don Juan Reguart.

El mismo dió lectura a los siguientes telegramas:

—"Vinaroz. — Imposibilidad asistir justísimo homenaje. Felicito cariñosamente novel catedrático honra Castellón. — Antonio Dolz. — Presidente Federación."

—"Madrid. — Con todo afecto y admiración adhiérome al homenaje que tributais a Pepe Santa Cruz. — Saludos.—Alicart."

—"Madrid. — Me sumo afectuosamente homenaje dedicado Pepe justos merecimientos reciente triunfo. Transmítele cariñosos abrazos amigo de siempre. — Vicente Sos."

—"Albacete. — Asocio merecido homenaje. Abrazos. — Domingo Martín."

—"Valencia. — Adhiérome de corazón homenaje lamentando imposibilidad asistir. — Abrazos.—Sanchois Yago."

—"Laguna. — Rogamos exprese a José Santa Cruz el cordial saludo y felicitación de sus compañeros los catedráticos de esta Universidad. — Rector Universidad."

También se asociaron al homenaje en sentidos y breves discursos el procurador señor Serrano, el doctor García Mingarro, el secretario del Ayuntamiento señor De las Casas, que tuvo un recuerdo hondamente emotivo para el padre del homenajeado a quien conoció en Madrid, sumándose además al homenaje como natural de las islas a las que el nuevo catedrático lleva su cultura, el decano del Colegio de Abogados don Sebastián Carpi, que enalteció la figura del señor Santa Cruz como modelo de jóvenes cultísimos, honra de la ciudad que le ha visto nacer.

Por último el nuevo Catedrático, con frases de profunda emoción agradece el obsequio y traza como el camino de su actuación en la cátedra, en la que desea formar jóvenes cultos, verdaderamente cultos, en los que dominen la cabeza con el corazón.

El entusiasmo no decayó un instante, haciéndose votos por nuevos triunfos de este joven castellonense, guía y bandera de la juventud estudiantil.

A las felicitaciones que ha recibido, una el señor Santa Cruz la nuestra, no menos efusiva y cordial que aquellas que lleva recibidas desde su reciente triunfo en reñidas oposiciones.

SESIÓN

Hoy a las once horas, celebrará la segunda convocatoria, sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad, figurando los asuntos siguientes:

- Los del orden del día.
- Moción de la Comisión de Vigilancia y Tráfico sobre adquisición de chaquetas impermeables para varios guardias municipales.
- Moción de la Alcaldía sobre designación de señores concejales para la recepción de varias obras.
- Informe de la Intervención Municipal sobre el arbitrio de bebidas.
- Dictamen de la Comisión de Policía Urbana sobre arreglo de la calzada de varias calles de la ciudad.
- Moción de la comisión de Banda sobre modificación del Reglamento de la Municipal de Música de esta ciudad.

Antes, ahora y siempre "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alloza, 109 — Colón, 76

COMISION

Hoy a las once horas deberá reunirse la Comisión de Servicios públicos del Ayuntamiento.

EL SERVICIO DE CONFERENCIAS

La Compañía Telefónica participa a sus abonados y al público en general, que a partir del día 21 del corriente el servicio de conferencias entre la Península y Mallorca, se presta desde las 8 a las 24 horas, lo que representa una mayor facilidad para cuantos utilizan el servicio telefónico.

Cuando brilla la nariz, es inútil querer disimularlo con polvos, es remedio de un minuto. Pero con un poco de Jugo de Loto Intea, una sola vez al día, quita el brillo y absorbe la grasa y evita que salgan puntos negros, cosa que ocurre cuando la piel es grasienta. Está causada de usar productos que no hacen más que aumentar el brillo de su nariz? pruebe con Jugo de Loto: ya verá el buen resultado. Todas las Perfumerías lo tienen. (En varios matices, para escoger según el color de la piel de cada una.)

VACANTE JUDICIAL

Hallándose vacante el cargo de secretario propietario del Juzgado municipal de Villahermosa del Río, se anuncia su provisión a concurso de traslado y por término de treinta días.

PELICULA PROHIBIDA

Por la Dirección General de Seguridad ha sido prohibida la proyección en todo el territorio nacional de la película titulada "Complemento Paramount", revista número 9.206 (edición nespecial), casa Paramount.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado médico de Chodos don Emilio Coll Oller, que durante algún tiempo ejerció en Castellón.

Pida usted siempre Lanas "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alloza, 109 — Colón, 76

LA FERIA DE TODOS SANTOS

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Casa Capitular el reparto de terrenos para la próxima Feria de Todos Santos, que como siempre, comenzará el día primero de noviembre.

CRONICA DE SOCIEDAD

COMO DEBE ACOMODARSE EL PUBLICO EN EL TEATRO?

- Los artilleros en a batería.
- Los toreros en el callejón... de butacas.
- Los abogados, en el foro.
- Los fotógrafos, en la galería.
- Los médicos, en el anfiteatro.
- Las bordadoras, entre bastidores.
- Los cocheros, en la delantera.
- Los labradores, por el abóno.
- Los usureros, en los cuartos.
- Los tejedores, en el telar.
- Los "adanes", en el paraíso.
- Los pollitos, en la "cazuela".
- Los cojos, en los corredores.
- Los calvos, en el "peine".
- Los desastados, en los "rompimientos".
- Los horteras, entre cajas.
- Y los descendientes de Wamba, en las "wambalinas".

Llegaron

De su maset de la Avenida de Villarreal, regresó don Ricardo Sanz, con la familia.

—De Lucena del Cid, la respetable señora doña Teresa Cosín.

—Huésped del gobernador civil señor Nofre, se encuentra en Castellón, el joven ingeniero de Minas don José Cantos Saiz de Carlos.

—Con el triste motivo de la desgracia familiar que lloran, se encuentran en Castellón doña Amparo, doña Pepita y doña Fulgencia Perona Díaz, hermanas de la inolvidable señora doña Luz, fallecida la tarde de anteayer.

Reciban la reiteración de nuestro duelo sincero por el sensible infortunio.

Marcharon

A las Planas de Castellote (Teruel), marchó la maestra nacional doña Encarnación Castillo.

Enfermos

Mejora de su dolencia la distinguida esposa del interventor del Banco de España, señor Cernuda.

—Tiene enferma a su monísima hija menor, el jefe de esta estación de la Compañía del Norte, don Rafael Guallart Esparducer.

Sufragios

El Santo Rosario que hoy viernes, día 25 y ocho restantes se rezará a las ocho de la noche en el altar mayor de la iglesia de la Purísima Sangre, será en sufragio del alma de don José Aguilar Batalla, recientemente fallecido.

Su desconsolada esposa doña María Miralles, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a dichos religiosos actos.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

El señor Nofre carecía ayer por completo de noticias para la prensa, pues únicamente dijo que seguía siendo completa la tranquilidad en la provincia.

Notas militares

LICENCIAMIENTO

Hoy emprenderá la marcha la primera expedición de licenciados.

Tribunal del Cursillo para ingreso en el Magisterio

Se convoca a los cursillistas varones, para que el próximo lunes, día veintiocho de los corrientes, a las nueve de la mañana, concurran a la Escuela Normal, al objeto de comenzar la práctica del tercer ejercicio de este Cursillo.

Castellón 24 octubre 1935. El Secretario, FEDERICO GARCIA

Nuestra página agrícola

Con el deseo de sumarnos al homenaje que Castellón dedica al inmortal poeta Lope de Vega, trasladamos para el número de mañana la publicación de nuestra página semanal agrícola.

Audiencia Provincial

VISTA DE UN INCIDENTE

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Audiencia la vista de un incidente procedente del juzgado de Morera, en el que han intervenido el teniente fiscal señor Senarrega, el letrado don Alfonso Gil Maties y el procurador señor Gasset Bellver.

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal de Derecho tuvo lugar en la Audiencia, la vista de la causa instruida por el juzgado de la capital por un delito de estafa, contra Pedro Alvarez Vallás.

Ha mantenido la acusación el teniente fiscal señor Senarrega y ha defendido al procesado el letrado señor Brea Valls, asistiendo como procurador el señor Benedito.

La causa quedó concluida para sentencia.

Las Misas que se celebrarán mañana día 26, de ocho a once, en la capilla de la Comunidad de Santa María, serán en sufragio del alma de

Don José Godes Liorens

en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento La familia agradecerá la asistencia a estos piadosos actos.

Entierro de doña Ángela Muñoz de la Espada

Ayer, a las once de la mañana, se verificó el entierro de los restos mortales de la finada, constituyendo la fúnebre ceremonia una sentida manifestación de duelo, el cual fué presidido por el abogado y ex diputado provincial don Federico García; secretario de la Diputación provincial don Vicente Gimeno Michavila; administrador de Hacienda don Antonio Fiestas y oficial Mayor de Intervención de la Diputación, don José Albi.

Sobre la caja mortuoria aparecía una corona de flores naturales ofrenda de sus sobrinos, siguiendo a la presidencia del duelo un numeroso cortejo.

Descanse en la paz del Reino de Dios doña Ángela, y reciban sus familiares la reiteración de nuestro sentimiento.

Registro civil

Nacimientos

- Juan Alis Marco, Isidro Vilarroig, 10.
- Rosa Martí Pons, Caperó, 3.
- Teresa Catalá Palanques, Campoa mor, 4.
- Alberto Bono Serrano, Ros de Ursinos, 16.

Defunciones

- Luz Perona Díaz, de 65 años, Partida Estepar.
- Vicente Guillamón Celadés, de 10 días, Pedro Aliaga, 17.

Matrimonios

- Agustín Sanz Nos con Antonia Prades Tomás.
- Francisco Marcos Cuetos con Mariana Garcés González.
- Gabriel González Lorenz con Mariana Juan Villanueva.

Hotel METROPOL

TELEFONO. 14.485 DIRECCION TELEGRAFICA
Calle Játiva, 31 Valencia "METROPOL"
120 Habitaciones. — Petuquería. — Manicura. Gran confort. 120 cuartos de baño.

El más céntrico de la Capital. Hotel - Restaurant - Brasserie

Precios de las habitaciones	Sin pensión	Con pensión
Habitación sencilla de una cama, con baño	de 10 a 40 Ptas.	De 35 a 60 Ptas.
Habitación matrimonio, con baño	de 15 a 60 Ptas.	De 67 a 87 Ptas.

Restaurant y Café público
Cubierto 10'50' Ptas. También ser vicio a la carta

HOY, CONSEJO

Inspección a la Comisión gestora madrileña

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid. — A las 12'30 el jefe del Gobierno llegó a la Presidencia y unos minutos más tarde el ministro de Agricultura. Conferenciaron hasta la 1'15.

A la salida dijo el señor Martínez de Velasco.

—Como estamos con esto de los presupuestos, he venido a hablar de cosas de mi ministerio.

Los periodistas fueron recibidos por Chapaprieta y les dijo:

—He recibido a una comisión de diputados de las provincias de Galicia y Zamora, interesadas en la construcción del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

El asunto seguramente se tratará en el Consejo de mañana y después irá a la aprobación de las Cortes.

Esta tarde acudiré al entierro de la viuda del señor Sánchez Guerra y después al Congreso.

LA AUSENCIA DE LOS CEDISTAS

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha ordenado girar una visita de inspección a la Comisión Gestora de la Diputación de Madrid, de la que están ausentes los cedistas desde el mes de enero.

La inspección abarcará todos los acuerdos de la Corporación desde el 14 de marzo de 1934 hasta el 13 de septiembre último, fecha en que fué presidida por el señor Noguera.

Los funcionarios del ministerio encargados de hacerla se personaron en el despacho del actual presidente, García Trabado, el cual puso a su disposición los libros de actas y los expedientes que han merecido las censuras de la prensa y que se refieren a la Plaza de Toros, adjudicación sin concurso de las obras por valor de siete millones, del Manicomio de Alcalá, prórroga del arriendo de los solares de Antón Martín, donde estuvo el Hospital de San Juan de Dios y varios referentes a nombramientos de personal.

ENTREGA DE UNAS CONCLUSIONES

Madrid. — Una comisión de la Asociación de Maestros Consortes entregó al ministro de Instrucción las conclusiones aprobadas en la Asamblea que han celebrado.

El señor Rocha les prometió estudiarlas con todo cariño.

GIL ROBLES A CIUDAD REAL

Madrid. — A las seis de la madrugada, Gil Robles salió en automóvil con dirección a Ciudad Real, con objeto de asistir a la entrega de una bandera a la Guardia civil. Le acompaña el general Fanjul y se propone estar de regreso a primera hora de la noche.

LA "GACETA"

Madrid. — Publica un decreto declarando prohibida la exportación y tránsito de armas, municiones y material de guerra con destino a Italia y sus posesiones.

También inserta la ley de Bases estableciendo la fabricación de combustibles líquidos en España.

Decreto de Agricultura disponien-

do que los Bancos inscritos en la Delegación del Gobierno en la Banca privada que faciliten a los agricultores préstamos con garantía prendaria de trigo podrán realizar el cobro de las cantidades prestadas y sus intereses en el caso de incumplimiento de sus obligaciones por los prestatarios, enajenado la prenda en subasta judicial o extrajudicial.

SE REUNE LA COMISION DE REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid. — Esta mañana se reunió en el Congreso la comisión de Reforma Constitucional.

El ex presidente del Consejo señor Samper dijo que en vez de los 21 vocales que reglamentariamente deben formar la Comisión, sólo la forman 17, y para completar la cifra se ha designado a los señores Armasa, Trias de Ves, Méndez Gil y Molero.

Se habían ratificado estas designaciones, y establecido el plan de trabajo, pero como no concurren todos los vocales acordaron reunirse el miércoles para entrar a fondo en el problema.

"MONCAYO"

Más colorido

Más calidades.

Más económicas.

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109 — Colón, 76

LOS PARRALEROS DE ALMERIA

Madrid. — Se celebró Asamblea de fuerzas vivas y centenares de parraleros de Almería, tratando del grave conicto planteado por el cierre del mercado alemán a causa de los contingentes.

MITIN PROHIBIDO

Madrid. — El diputado tradicionalista señor Bau manifestó que el ministro de la Gobernación había prohibido el aplech de Montserrat para el domingo próximo.

Acatan la orden, no comprendiendo por qué se suspende el acto.

ENTIERRO DE LA VIUDA DE SANCHEZ GUERRA

Madrid. — A las cuatro y media es ha efectuado el entierro de la viuda de Sánchez Guerra.

Representó al presidente de la República el vicealmirante Cervera, concurriendo por el Gobierno los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco, Rocha y De Pablo Blanco.

También figuraban los señores Alba, Royo Villarroya, don Fernando de los Ríos, Samper, Maura, Albornoz y otros.

RISA

Madrid. — En la Ronda de Segovia los obreros Marcos Martín y Heraclio Alonso riñeron por cuestiones de trabajo.

Marcos esgrimió un cuchillo, pero Heraclio se lo arrebató y le infirió una cuchillada de carácter grave.

REUMATIC!!! quieres curarte con el "RUMEL" Farmacia S. S. G. Cherna, 18

Un atentado

Se preparaba contra una alta personalidad política DETENCIONES

Madrid. — El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había recibido la visita del señor Madariaga, que fué a darle las gracias por las atenciones tenidas con él con motivo de su estancia en Madrid y Barcelona.

Se refirió después el señor De Pablo a la petición de los alcaldes de Asturias, de diversas tendencias, que desean se conceda al gobernador general de aquella región una recompensa que demuestre agradecimiento a su obra en Asturias. Llevaré el asunto al Consejo de ministros, para ver si se cree oportuno concederle la Orden de la República o alguna otra condecoración.

A continuación, el ministro hizo entrega de una nota de la Dirección de Seguridad, que dice así:

"En los últimos días del pasado mes se tuvo noticia de que se preparaba un atentado contra una alta personalidad de la política. Se estableció vigilancia discretísima de día y de noche por los alrededores de la C. N. T. T., donde se sabía concurrían algunos de los individuos que tramaban el referido atentado. A las siete de la tarde de ayer salieron del referido centro dos hombres y una mujer que fueron seguidos hasta la calle del Carmen, donde se les detuvo.

Se ocupó a un individuo que dijo llamarse Manuel González, un paquete con 14 cargadores de pistola automática, por lo que, juntamente con Carmen Cobos Díaz y Francisco Manzano Martínez, que le acompañaban, fué trasladado a la primera División de Investigación Criminal, donde fué sometido a un extenso interrogatorio.

También se detuvo a Gutiérrez Vega, por haberse encontrado un verdadero taller de fabricación de cargadores de pistola automática y bombas.

Igualmente se efectuó un registro en el domicilio de Francisco Pérez Gordil, actualmente en la Cárcel Modelo. Se encontró una pistola Star y una lata de petróleo que contenía cuatro o cinco pistolas, cuatro cargadores, once cajas de municiones para pistola y doscientas cápsulas más, también para pistola.

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyeran sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la prensa "neutra".

BRILANTE PARA METALES Amor PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADAJONA

La denuncia por el juego

Se espera el dictámen de la Comisión SE DISCUTE EL PROCEDIMIENTO

Madrid. — Se sabe que la comisión investigadora nombrada por el Parlamento con motivo de la denuncia referente al juego, discutió primeramente el procedimiento que debía seguirse.

Un vocal de filiación netamente izquierdista, sostuvo que la labor de la comisión debía reducirse a aprobar o desaprobar la labor del Gobierno.

Entendía que éste procedió bien remitiendo el asunto al fiscal.

Se desechó esta propuesta prevaleciendo la de estudiar la denuncia a fondo para sacar conclusiones.

El primer acuerdo fué comprobar si son auténticas las firmas que aparecen en el documento. Para ello se nombró la ponencia a la que se concedió un plazo hasta esta tarde a las seis.

Además de la comprobación de las firmas, los ponentes averiguarán con certeza si en el informe del centro oficial aparece algún expediente.

Este informe está avalado por la opinión de un técnico.

Asimismo se comprobará la autenticidad del oficio remitido por un gobernador.

Desde luego, la relación de los hechos aparece confusa. Hay algunos notoriamente verdaderos, otros añadidos son falsos. No hay cargos concretos contra los ministros del actual Gobierno.

Cuanto se dice contra algunos se basa en referencias.

Se ignora el paradero actual del autor de la denuncia, expulsado de Holanda.

Por ello la comisión considera inútil el intento de conseguir la ratificación de la denuncia.

Se espera que a última hora de esta noche haya dictamen de la comisión, en cuyo caso se dará cuenta inmediata al Parlamento.

NUEVA REUNION

Madrid. — Esta mañana a las once, la ponencia designada ayer, se reunió en el despacho del oficial mayor del Congreso.

El oficial solicitó un coche del parque de la Dirección general de Seguridad, a donde se dirigió la ponencia momentos después.

Estuvo en la Dirección desde las once menos cuarto hasta la una menos diez.

Quedaron reunidos los ponentes con el director interino de Seguridad, examinando numerosos libros.

A la salida se mostraron reservados.

A la una menos diez fueron al ministerio de Gobernación y tras breve espera en el salón de Canalejas, pasaron al despacho del ministro, donde estuvieron media hora.

Los periodistas observaron que centraba el jefe de Orden público del ministerio acompañado de un ordenanza, portador de dos voluminosos libros de registro y documentos.

Inmediatamente la ponencia marchó a la Dirección general de Seguridad, con la intención de ver al inspector comandante, pero éste se hallaba ausente.

La ponencia marchó al Congreso y pasó al despacho del oficial mayor para redactar algunas citaciones.

A las dos terminó la actuación de la ponencia por esta mañana. El presidente, señor Arranz, ma-

nifestó que esta tarde proseguiría la reunión.

CUANDO VUELVA A TRATARSE DE LA CUESTION DEL JUEGO EL GOBIERNO DARA TODAS LAS EXPLICACIONES

Madrid. — A las cuatro de la tarde se han cursado las órdenes para reunirse los ministros en Consejo a las cuatro y media.

Han quedado reunidos a dicha hora en el despacho de ministros del Congreso.

Poco después ha salido el señor Martínez de Velasco, diciendo que iba a ocupar el banco azul representando al Gobierno.

A las cinco en punto, al salir el presidente del Consejo, ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficial:

"He leído los comentarios que se han producido alrededor del asunto sometido a la comisión parlamentaria investigadora.

El Gobierno, cuando la cuestión se trate de nuevo en la Cámara, intervendrá en el debate y dará cuantas explicaciones sean precisas, debiendo decir sólo de momento que hay notorio error cuando no torcido propósito en algunas aseveraciones que se deslizan respecto a las fechas en que los documentos fueron recibidos por el jefe del Estado, y en que éste entró a quienes lo eran del Gobierno."

EL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid. — El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les manifestó:

—He recibido a la ponencia parlamentaria que investiga la cuestión del juego. Venían en busca de un expediente que vieron en la Dirección de Seguridad, sobre autorización del juego en Barcelona. Examinando detenidamente los libros, de modo especial el de entrada de documentos, y han comprobado que en el ministerio no existía ningún documento relacionado con este asunto.

Dijo que después se había trasladado la comisión para seguir sus averiguaciones a la Inspección general de la guardia civil.

EL GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN HA SIDO LLAMADO A MADRID

San Sebastián. — A las dos de la tarde ha salido en automóvil para Madrid, el gobernador civil señor Muga, llamado por el presidente de la comisión depuradora del affaire Straus.

SALIDA PRECIPITADA

Madrid. — Uno de los miembros de la comisión parlamentaria ha dicho que si mañana hay dictamen será preciso habilitar el sábado para sesión.

A las cuatro y media se ha reunido la ponencia.

Estaban citados para declarar el señor Benzo y el comandante de la guardia civil, señor Naranjo.

A las cinco y cuarto abandonó la reunión el presidente, señor Arranz, y buscó al señor Maura, abandonando ambos precipitadamente el Congreso.

Antes los periodistas preguntaron al señor Maura:

—¿Va usted a consulta?

—No, nada de eso, pero les aseguro a ustedes que el Consejo de ministros que se acaba de celebrar ha tenido mucha más importancia de la que indica la nota del señor Chapaprieta.

Academia Pericial Mercantil Comercio - Bachillerato Director: LUIS SOTO VELLON Clases especiales - IDIOMAS, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA Preparación para ingreso en el Banco de España y Bancos particulares. Organización de Contabilidades. Apertura de curso 1.º de octubre 168 GONZALEZ CHERMA, 168 CASTELLON

URALITA URALITA S. A. MAYOR, 1 y 3 CASTELLON Almacén: Plaza Azafra, 4 CUBIERTAS CIELOSAS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADERAS

Continúa Es posible ruleta el concedie Chapaprieta LA SESION D Madrid. — A las sión el señor Alba. En el banco azul Trabajo, Agricultura Comercio. Aprobada el acta GAS ruega a la M al señor ministro d deseo de explicar n sobre la situación d gallegos, sobre todo fiscal, que no puede de la forma en que funciones los funcio tienda. EL PRESIDENTE RA le contesta que ruego al ministro c Se da lectura a No de ley sobre los gados con motivo de octubre del pasado GONZALEZ RAM dice que los obre provincia y municipi seguidos después de gistradas en España. Unos fueron despe trasladados de resid doles un daño efecti solo se consigue que confien más en la le pretende que piense diez la fuerza. Cree que los obre do condenados po no pueden ser o siones, con las qu ege poner en un es paración a varios mil idores. Termina diciendo tene medios para atropellos. Interviene BOLIVA Dice que se ha sep tajo a millares de o ándoles al hambre y Habla de las repro Compañía del Norte, 89 trabajado le. Pide justicia para de la incomprensión Combate al Gobier ne vengarán cuando er el Gobierno obre son. EL MINISTRO DE contesta. Dice que esos empl tamen al ministerio entidad tiene sus esta Niega que se haya presias con los empl do. Solamente han sid los que vulneraron lo Los huelguistas de co de los derechos legislación social. Cuando se reorgani los Mixtos se resolver favorablemente para lo terminaron en la revol Reciflica RAMOS di ciller del Ministro. CASAS afirma que gidos muchos obreros lo a la huelga. DIMAS MADARIA que indalecio Prieto plustaría la huelga fe bo era Ministro, llega riar a las empresas depliesen. Debiende la actuación Para resolver la situac RUI ALONSO censur on de los correligion nes el año 1931. EL MINISTRO DE T

Continúa sus investigaciones la Comisión parlamentaria

Es posible que hoy haya dictámen.--Un documento firmado por Valdivia sobre la ruleta eléctrica.--Salazar Alonso negó permiso para jugar.--Benzo reconoce su firma concediendo autorización para el juego.--Los documentos remitidos por el fiscal.--Chapaprieta niega que haya crisis y Rahola dice que se producirá antes del martes

LA SESION DE CORTES

Madrid. — A las 4'40 abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul los ministros de Trabajo, Agricultura e Industria y Comercio.

Aprobada el acta el señor FABRE GAS ruega a la Mesa que transmita al señor ministro de Hacienda su deseo de explanar una interpelación sobre la situación de los campesinos gallegos, sobre todo los de la zona fiscal, que no pueden vivir a causa de la forma en que ejercen allí sus funciones los funcionarios de Hacienda.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA le contesta que transmitirá el ruego al ministro de Hacienda.

Se da lectura a una proposición de ley sobre los obreros seleccionados con motivo de los sucesos de octubre del pasado año.

GONZALEZ RAMOS la defiende y dice que los obreros del Estado provincia y municipio han sido perseguidos después de las huelgas registradas en España.

Unos fueron despedidos y otros trasladados de residencia, causándoles un daño efectivo. Con esto todo se consigue que los obreros no confíen más en la legislación y se pretende que piensen que sólo es eficaz la fuerza.

Cree que los obreros que no han sido condenados por los Tribunales no pueden ser objeto de esas sanciones, con las que sólo se consigue poner en un estado de desesperación a varios millares de trabajadores.

Termina diciendo que el ministro tiene medios para remediar estos tropiezos.

Interviene BOLIVAR.

Dice que se ha separado del trabajo a millares de obreros, condenados al hambre y a la miseria.

Habla de las represalias de la Compañía del Norte, en la que han quedado 89 trabajadores en la cárcel.

Pide justicia para estas víctimas de la incomprensión y del odio.

Combate al Gobierno y dice que se vengarán cuando esté en el Poder el Gobierno obrero y campesino.

El MINISTRO DE TRABAJO le contesta.

Dice que esos empleados no pertenecen al ministerio y que cada entidad tiene sus estatutos.

Niega que se hayan tomado represalias con los empleados del Estado.

Sólo han sido despedidos los que vulneraron los contratos.

Los huelguistas de octubre carecen de los derechos que otorga la legislación social.

Cuando se reorganicen los Jueces Mixtos se resolverá este asunto favorablemente para los que no intervinieron en la revolución.

Rectifica RAMOS discrepando del criterio del Ministro.

CASAS afirma que fueron despedidos muchos obreros que no habían ido a la huelga.

DIMAS MADARIAGA recuerda que Indalecio Prieto anunció que aplazaría la huelga ferroviaria cuando era Ministro, llegando hasta intentar a las empresas para que los despediesen.

Defiende la actuación del Ministro para resolver la situación obrera.

RUI ALONSO censura la actuación de los correligionarios de Ramo el año 1931.

El MINISTRO DE TRABAJO dice

que han sido sancionadas todas las empresas que realizaron represalias injustas y que seguirá sancionándolas.

RAMOS rectifica nuevamente.

MELQUIADES ALVAREZ defiende una proposición en la que se opone a la supresión de juzgados en Madrid, Barcelona y Bilbao.

Dice que los jueces que quedan no tendrán tiempo para estudiar bien los asuntos, imposibilitando con esto que se administre pronto y bien la justicia.

TUDURI y GONZALEZ LOPEZ apoyan la proposición de Melquiades.

El MINISTRO DE JUSTICIA les contesta.

Advierte que cuando llegó al ministerio estaba ya acordada la supresión de los referidos juzgados.

Reconoce el interés que entraña la proposición y afirma que en los juzgados no existe la cantidad de trabajo que dice Melquiades Alvarez.

Además no se perjudica en nada a los funcionarios.

CHAPAPRIETA dice que la ley de restricciones anuló los servicios no imprescindibles.

Melquiades sabe lo que han disminuido los asuntos en los juzgados.

Se aprueba definitivamente el dictamen sobre la reversión al Estado del castillo de Santa Catalina de Gijón.

Continúa el debate sobre la fabricación de azúcar.

MANGRAN Edice que debe abaratare el azúcar.

Elogia a Jiménez Fernández.

VELASCO pide que se active la discusión.

Se lee un voto de CASTILLEJOS que pide la anulación del dictamen pero lo retira en vista de los deseos del Gobierno.

Termina la discusión de la totalidad.

Se aceptan enmiendas de IRUJO y CASTILLEJOS.

Defiendan otras, que después retiran, VELAYOS, LARA, SUNER y NAVAJAS.

Por la votación de una enmienda se promueve un escándalo.

Un DIPUTADO dice que hay que velar por el fuero parlamentario que beneficia a todos.

COMIN: Y que también perjudica a España.

ORIOLE DE LA FUENTE defiende una enmienda.

Interviene brevemente JUAREZ y a las nueve se levanta la sesión.

Gestiones de la Comisión depuradora

Se enrarece el ambiente en torno del partido radical

NO HAY CRISIS

Al terminar ayer tarde el Consejo de ministros en el Congreso, Chapaprieta fué abordado por los periodistas.

Dijo que solo habían cambiado impresiones.

Al decirle un periodista que se daba por segura la crisis total, replicó:

—Cá, hombre. Afirmó que en su conferencia de la mañana con Velasco solo habían

tratado de las necesidades del servicio con motivo de la aplicación de la ley de restricciones.

ACUERDO INCUMPLIDO

El diputado tradicionalista Romualdo de Toledo dirigió un ruego al ministro de Instrucción en el que dice que se ha incumplido el acuerdo de las Cortes sobre el Consejo superior de Cultura pidiéndole que se traigan los expedientes de provisión de cátedras de los Institutos de Madrid y de la constitución de los Tribunales para la provisión de las cátedras.

SE REUNE LA COMISION

A las seis de la tarde volvió a reunirse la Comisión investigadora del asunto del juego.

Declaró el comandante de la Benemérita, Naranjo, durante quince minutos.

Benzo declaró después y se mostró reservadísimo.

Lucgo lo hizo el cedista Laforeteta, que iba a recoger unos documentos a fin de reparar algunos datos.

Dijo que había declarado extensamente porque sobra tiempo para decir muchas cosas en los diez minutos que declaró.

Arranz y Fuentes Pila al salir dijeron que iban a hacer algunas gestiones de las cuales informarían a sus compañeros.

Citaron a la comisión para las ocho y media de la noche.

CRISIS ANTES DEL MARTES

Terminada la sesión de Cortes, Maura preguntó a Rahola si habrá crisis antes del martes.

Le contestó: —Supongo que sí.

Añadió que ningún ministro manifestó deseos de dimitir.

Después dijo que si la crisis es el día 1 todos son Santos y si se produce el día 2 todos son cadáveres.

Agregó que el Gobierno obró como debía.

Si el dictamen es desfavorable para los encartados serán enviadas a los Tribunales y si no la Cámara decidirá.

Maura replicó que lo que ahora sucede jamás ocurrió y menos todavía que esta situación se permita dure cuatro días.

Si la República no es impieza y honradez apaga y vámonos.

ESTO SE RETARDA A PESAR DE LA RAPIDEZ

Chapaprieta al salir del Congreso dijo que iba al domicilio de Alcalá Zamora para someter a su firma varios decretos.

Anunció que hoy se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Después preguntó a los periodistas si sabían si anoche se daría el dictamen de la Comisión.

Le dijeron que seguramente lo hará hoy y que el sábado se celebrará sesión de Cortes.

El jefe del Gobierno dijo que la Comisión actúa con rapidez, pero esto se retrasa para la marcha política y además repercute en la situación económica, originando fluctuaciones en Bolsa, porque siempre se está hablando de crisis. Y esto lo digo como ministro de Hacienda.

UNAS COMPROBACIONES

La Comisión investigadora que actúa en el asunto del juego, estuvo ayer tarde en el ministerio de Co-

municaciones comprobando unos telegramas.

Después fueron a una relojería y comprobaron unas facturas y más tarde a un Banco, para confrontar algunas liquidaciones.

NUEVA REUNION

A las ocho y media volvió a reunirse la Comisión.

Dieron por terminadas sus gestiones.

Al salir, Arranz dijo que hoy ultimarán las diligencias.

Ignoraba si hoy habrá dictamen.

POR UNAS DISCREPANCIAS

Fuentes Pila dijo que se había ausentado de la Comisión durante la declaración que prestó Benzo, porque tiene con él algunas discrepancias políticas sobre asuntos de la provincia de Santander.

EL DOCUMENTO MAS IMPORTANTE

Se asegura que el documento más importante que figura en el "dossier" de Strauss es el documento que aparece firmado por Valdivia, en el que se dice que el aparato de juego presentado por Strauss no tiene trampa alguna y no vale para el juego de azar, porque los premios están sujetos a cálculos mentales.

En la hoja última aparece la firma de Salazar Alonso negando el permiso para jugar.

FIRMA CONFIRMADA

Preguntado Benzo sobre su firma en la carta comunicando a Strauss que se le autorizaba para implantar el juego por concesión del Ministro, la confirmó.

DOS POBRES RELOJES

En la fábrica de relojes Giro se probó que Strauss adquirió dos relojes, uno en 2.600 pesetas y otro en 2.800.

EN SEPTIEMBRE SE JUGO

El gobernador de San Sebastián señor Muga, telegrafió a la Comisión explicando que en septiembre se jugó durante unas horas en el Casino, por haber mostrado Strauss autorización expresa de Madrid para ello.

OTRA DILIGENCIA

Hoy se trasladará la Comisión parlamentaria al Tribunal de Cuentas para comprobar los telegramas que se cursaron en aquellas fechas.

LA DOCUMENTACION DEL FISCAL

Parece que la documentación que el Fiscal envió a la Comisión consta de dos cartas que Strauss dirigió a Alcalá Zamora desde La Haya en los meses de junio y julio últimos.

Hay además un escrito de veintiseis folios sobre las gestiones que se hicieron para conseguir la explotación de la ruleta eléctrica, con informe favorable de la Dirección general de Seguridad, y las fotografías de las cartas dirigidas por Strauss al diputado radical Dámaso Velez.

Figuran también varias facturas de la casa Giro por la compra de unos relojes.

También figuran recortes de Prensa de San Sebastián en los que se anuncia la reapertura del Casino de aquella capital con juego.

Straus pide ahora una indemnización de ochenta y cinco mil pesetas.

VIAJES GRATIS

Ayer tarde circuló por los pasillos del Congreso una tarjeta de determinado socio del Casino de Formentor en la que figura la autorización para realizar viajes de ida y vuelta desde las Palmas gratuitamente en autobús.

UNA EXPOSICION

El representante de la minoría nacionalista vasca señor Landaburu expuso en la comisión lo ocurrido en San Sebastián con motivo del juego.

COPIA DE UN ACTA

La Comisión posee también una copia de un acta del Ayuntamiento de Mallorca en la que se transcribe la proposición suscrita por cuatro concejales imponiéndose resuelta a la implantación del juego y el acuerdo del alcalde asegurando que si de él dependía no se jugaría.

TRATADO COMERCIAL

Se aprobó el Tratado comercial hispano sueco.

EL GENERAL GODED

Llegó a Madrid, procedente de León, el general Goded.

LA CRUZ ROJA

El comité central de la Cruz Roja hizo pública una nota en la que dice que atendiendo la petición de la Cruz Roja de Abisinia se dispone a enviar personal y material sanitario.

Abre una suscripción con este fin y anuncia que puede solicitarse la ida a aquel territorio.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que el Embajador de España en París comunica al Gobierno que el ministro de Estado francés Luis Marin y el comandante Barrieri, representando a aquel país, se trasladan a Marruecos para asistir a la inhumación de los restos del general Lyautey. Después se trasladarán a Gibraltar para visitar a las autoridades y el día 1 de noviembre llegarán a Madrid para saludar al Gobierno y regresar seguidamente a su país.

Y SIGUE LA DESBANDADA

Teruel. — Se afirma que uno de estos días se disolverá el partido radical de esta provincia.

PARA OBRAS

Zaragoza. — El Ayuntamiento ha consignado un millón de pesetas para las obras en la Confederación hidrográfica.

PUBLICACION CLANDESTINA

Barcelona. — Ingersaron detenidos en la cárcel varios individuos por la publicación del semanario anarquista clandestino "Voz Confederada", en el que se dice que se hablaba de atentar en Madrid contra los oficiales de Prisiones.

Obedece estas detenciones a ver si guardan relación estos individuos con el atentado del otro día en esta capital.

CONDENADOS A MUERTE

Barcelona. — Se confirma que la FAI había condenado a muerte a los guardias de prisiones que fueron agredidos en el día de anteayer.

El acuerdo se tomó en una reunión celebrada el domingo.

LLEVA AL MINISTRO A LOS TRIBUNALES

Barcelona. — Portela Valladares ha manifestado que llevará a los Tribunales al ministro actual de la Gobernación, Pablo Blanco, y a los presidentes del Casino de Madrid y del Círculo de Bellas Artes, por haber afirmado que él permitió se jugase.



—Cuando te deje para siempre no te desesperes, no se puede luchar con lo inevitable, la muerte es una ley de la vida, fui feliz, te quiero, me has dado tres años de dicha, nuestro matrimonio solo ha tenido la contrariedad de mi enfermedad: al principio sentí la rebelión de mi alma a morir joven, poco a poco me he ido acostumbrando a la necesaria resignación... es preciso... quiero hacerte un encargo, oyéme, cuando pasen los días... recuérdalo.

—Rosario ¿porqué atormentarnos?...
—Si no es atormentarnos, es mi testamento... Carecía de dote cuando me elegiste, me has rodeado de lujo y sobre todo de cariño, has sido muy bueno conmigo, mi testamento no precisa notario y sin embargo quiero dejarte en herencia LA FELICIDAD.

—La felicidad mía eres tú.
—Pero yo me muero Alejandro y has de reconstruir tu vida... buscar otro amor...

—¡Rosario!...
—Mírame con valentía, así... quiero que te cases con Julia.

—¿Qué Julia?... me atormentas...
—Julia la hija segunda del médico de nuestro pueblo castellano. Ya sé que al principio viviré en tu corazón y solo pasando el tiempo irá tu pena consolándose...

—¿Por qué Rosario creer que tu enfermedad no tiene remedio?
—Por que no lo tiene Alejandro.

Me llevo al otro mundo la paz de mi conciencia; del hogar de mis padres donde aprendí el cumplimiento del deber vine a este vuestro... nido de nuestra felicidad, sé que nada es consistente en esta vida, voy a Dios por que me llama, no he sido perfecta, pero he intentado ser buena y El se contentará con mi buen deseo...

—Eres un ángel, tu vida es un ejemplo de virtud.

—Seguramente pudo ser mejor de lo que he sido... tu eres muy indulgente, muy bueno...

El diálogo lo sostenían una mujer joven que se moría y un hombre tan bien joven que no se resignaba a ser viudo.

Pasaron dos años, como Rosario previó iba amortiguándose el dolor de Alejandro, los negocios le distrajeran mucho era el trabajo su pasión y su ojo certero apuntaba con precisión lo que su actividad y talento desarrollaba acrecentando dinero con una felicidad sorprendente, al morir Rosario era muy rico le era mucho más y un día se dió cuenta de que vivía enriquecido en sus asuntos financieros como si el fin de su vida fuese amontonar un caudal.

Entonces recordó el encargo de la muerta, para mejor asociarla a su recuerdo se dirigió a las abandonadas habitaciones y penetró en ellas, todo estaba en orden perfecto, como si viviesen en ellas, el ama de llaves que había criado a Rosario las cuidaba, estaban las flores en el mismo sitio que ella las quería y el libro que leía, y el cestito con la labor de punto que quedó sin terminar.

Todo está igual, solo falta ella se dijo Alejandro y notó que la imagen se había alejado sin esfumarse enteramente de su corazón.

—Lo inevitable" murmuró la fiel servidora cuando lo vió salir sin haberse emocionado todo lo que ella hu-

biera deseado.

Todo esto ocurría en una capital americana donde Alejandro hijo de un pueblo castellano había encontrado la expansión a sus dotes y la fortuna nunca en tanta escala soñada.

Y como le recomendó Rosario, arregló el viaje y se dispuso a cumplir el encargo que le hiciera a guisa de testamento.

Después de feliz travesía en la que no le faltaron insinuaciones de elegantes y hermosas mujeres llegó al puerto español donde desembarcó. ¿Encontraría a Julia en el pueblo o se habría casado ya?

Julia era una muchacha guapísima, había cumplido veintitrés años y cinco de ellos dedicado a Juan José el estudiante de medicina calavera y simpático que si la quería no se lo demostraba, pocas flores y escasos bombones le debía, porque en obsequios era pródigo en darle malos ratos, bailaba con todas las muchachas, florecaba a todas las bonitas, escribía poco durante la ausencia, y cuando veía la cosa mal parada se acercaba a su novia y entonces el yo pecador.

—No tengo vergüenza Julia, pero me he de casar contigo.

—Pero en mi casa se oponen a nuestras relaciones por que ven que te portas mal.

—Déjalos a todos chiquilla, yo te quiero a tí.

Y Julia oyéndole se le olvidaba todo y por unos días acariciaba la idea de ser feliz, hasta que Juan Antonio hizo una trastada grande que se supo por el pueblo y la madre de Julia ideó un viaje y se la llevó y la distrajo y la persuadió de lo poco que valía él, y de lo mucho a que podía aspirar ella.

Era buena y obediente, adoraba a su madre y comprendió la razón que tenía, despertó su dignidad y se sintió halagada de los obsequios que recibía de otros hombres a los que iba conociendo en su viaje.

Su regreso al pueblo coincidió con la llegada de Alejandro y como las casas de ambos estaban próximas se encontraron.

—¿Que guapa estás Julia!
—¿Es galantería americana?
—Es sinceridad castellana, guapísima.

—Gracias Alejandro.
Y nada más en aquel primer día de un encuentro coincidente.

Al siguiente vuelta a verse y al otro, y en uno la declaración, siempre por el paseo. Y cuando después de hacerse rogar le dió la contestación afirmativa.

Alejandro se presentó en casa de los padres de Julia y les dió que iba por lo mejor que había en el pueblo y la pidió.

A partir de ese día el ramo de bellas flores, la caja de bombones y las atenciones jamás recibidas de aquel novio que tan poco supo apreciarla y que la había perdido.

Los regalos de novia fueron soberbios, la boda se celebró en el gran salón de la casa de la novia que estaba deslumbrando la belleza con sus atavíos nupciales.

Permanecieron en España una temporada, un día embarcaron para América sin despedirse de la familia para evitarse lo penoso de la separación.

Al llegar a su casa de América Julia se sintió deslumbrada, qué diferencia de su marido a Juan Antonio! ¿como había podido cegarse por él de aquella manera?...

Alejandro pensaba que la voluntad de Rosario estaba cumplida y revivió en su corazón la muerta.

—¡Julia!
—¡Alejandro!

Y en la misma mirada cada uno se reservó el íntimo pensamiento de su alma.

Un año después un hermoso bebé blanco y sonrosado atraía las miradas de los esposos, entre los encantos de la cuna le contemplaban estupefactos, era el hijo bendito de la unión de sus almas, era el hijo de bendición que había estimulado definitivamente cuando no fuese el amor que se prometeron ante el altar del Señor en aquella fecha imborrable de su casamiento en el pueblo natal al que llevarían el precioso tesoro de su corazón.

Julia se apoyaba en el brazo de Alejandro felicísima en su maternidad y en el cariño de su marido. El la paró ante el retrato de Rosario que tenía dulzura inmortal diciéndola:

Ella me legó la felicidad.

Ignacio María de BORJA

En nuestro próximo número: "El hombre y la bestia".

Para las damas:

Pequeños consejos

Las partículas de vidrio, por pequeñas que sean, se reconocen al ser frotadas con un trapo blanco y oprimiéndolo ligeramente con el dedo índice. Los pedruzcos de vidrio se pegan al trapo, entonces destruya el trapo. No trate de sacudirlo y de volverlo a usar.

La limpieza de los objetos de alabastro se efectúa así:

Restreguense bien con un pincel duro impregnado de yeso en polvo.

También quedan muy bien lavándolos con agua clara, al tiempo que se frota con una hierba llamada coia de caballo.

La tapicería puede quedar como nueva por muy sucia que esté, si se tiene paciencia de frotarla fuerte y ordenadamente con un trapo bien humedecido en agua.

Usad trapos de lana muy limpios y fríos por secciones y fuertemente, pues esto no perjudica al tapiz.

Cuando la nafta se haya evaporado o se crea que es preciso volver a humedecer el trapo, se repite la operación.

Después de bien limpio se le cuelga donde no haya sol. No es prudente lavarlo.

¿Se quiere imitar mármol?
Hecha la figura de cartón o barro y preparado para pintar, se echa un encaustico compuesto de cera virgen, esperma de ballena y espíritu de espliego, todo derretido al baño maría, se usa con pincel y se extiende con ligereza pates que se enfríe.

Luego, con un trapo fino se le frota con polvo de jabonillo de sastre hasta darle brillo.

Cuando nos confían una carta para entregarla a otra persona, esta carta no debe estar cerrada, pero es nuestro deber cerrarla inmediatamente.

Nunca se exageran bastante los procedimientos delicados y es de observar que las personas finas siempre están en primer lugar.

Al cerrar las cartas que nos entregan demostramos que no nos interesa más que servir a la amiga.

Esto no va con las cartas de recomendación, que deben ir abiertas para que la persona a quien van dirigidas se entere pronto o si es un personaje lo haga su secretario.

Burriana
POR Y PARA BURRIANA

GRACIAS SEÑOR BELTRAN

GRACIAS, SEÑOR BELTRAN

Con gran satisfacción, leemos en DIARIO DE CASTELLON que en la última sesión celebrada por la comisión gestora provincial, a propuesta del gestor de Derecha Regional, don Rodolfo Beltrán se acordó que por la Sección de Vías y Obras provinciales, se proceda urgentemente al estudio del proyecto de Bellaguarda a la estación del ferrocarril del Norte, de Burriana.

Y decimos con satisfacción, por cuanto, a la vez que vemos se interesa por una cuestión que tanto afecta a nuestra ciudad, es una de las cosas que en uno de nuestros artículos pedíamos.

El interés que se ha tomado el señor Beltrán por una cuestión burriana, debe destacarse y por eso nosotros hoy dedicamos nuestro comentario a divulgar la labor del gestor derechista en pro de Burriana.

Nosotros al felicitar a don Rodolfo Beltrán públicamente, estamos seguros que, a nuestra felicitación se unirá la de Burriana toda, agradecida por su propuesta urgente.

Queda aún la resolución y no dudamos que el señor Beltrán, desplegará toda su actividad para que se resuelva rápidamente, con urgencia, como dice la proposición, y que sea en justicia lo más favorable posible a Burriana.

—Vamos a entrar en la campaña naranjera y aún nada se sabe de jornales ni de condiciones, asunto interesantísimo en extremo para el comercio. Hora es ya que las sociedades de exportadores, así como las de los obreros se reúnan y acuerden los jornales y condiciones que han de regir para la campaña naranjera 1935-1936.

UNOS QUIJOTES

ENFERMOS

De un hemón en el oído encuéntrese enfermo el activo industrial y gerente del Timbrado Burrianaense, don Ernesto Fenoillosa.

Mejora rápidamente la monísima hijita del médico don Julio Marín, que recientemente fué operada de la nariz.

COMERCIANTE QUE MARCHAN
A Chiches, don Vicente Chordá Tejedor.

A Puzol, don Julio Grau Piera.

SESION MUNICIPAL
Para hoy está convocada el Ayuntamiento para celebrar sesión de primera convocatoria.

BODA PROXIMA

El día 31 del corriente, en la capilla del Santísimo Cristo del Hospital de Villarreal, se celebrará el

enlace matrimonial del joven Ramón Nebot Navarro, hijo del acreditado exportador don Ramón Nebot Miró con la bella señorita María Luisa Sanz Martín de distinguida familia de Villarreal.

ASOCIACION DE EXPORTADORES

Esta sociedad, según nuestras noticias, montará su domicilio social en la calle de San Vicente.

DE FUTBOL

El Burriana ha concedido la baja al jugador castellanense Bellés, que ahora defenderá los colores del "NOBLEZA BATURRA"

Ayer tarde estrenó en el salón Requena esta producción nacional interpretada por Imperio Argentina y dirigida por Florian Rey. Gustó extraordinariamente.

¡¡Aviso a los Radio Oyentes!!

Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Antes de intentar reparar por personas incompetentes que os echarán a perder el aparato, consulten ustedes a la "CLINICA DE LA RADIO", único laboratorio Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones.

Casa César - Técnico Radio

Miembro de la Wintkzarick Radio (Alemania)

Rapidez - Economía - Garantía Técnica Servicio de Expertos

Ronda Mijares, 161.

Castellón

AUTOMOVILES

Grandes Talleres de Carrocerías y otros Vehículos

E. PRADES

Único en la provincia, completo y autorizado con maquinaria moderna y personal especializado.

Secciones de reparación de chasis, bailestas, chapista, guarnecido, fundas, capotas, pintura al Duco, Dulux y Barina.

Precios reducidos en todas las secciones.

Pidan presupuesto. Servicio rápido y garantizado.

Salmerón, 1.

Castellón

Nuestro teléfono es el núm. 258

La situación internacional

Últimas impresiones del conflicto italo abisinio

VIDA NORMAL
Roma. — Se hace la vida normal en las posiciones ocupadas en África por los italianos.
Los comerciantes marchan a Asmara para hacer compras.
Se estima terminada la concentración etiope y se espera el ataque.

HACIA GORAY
Roma. — Se han recibido noticias de que las tropas del Ras Nassibu y las del Ras Desta marchan hacia Goray.

NEVA ORIENTACION INGLESA
Ginebra. — Parece que el Gobierno de Roma no consentirá entrar en negociaciones sin aplazar antes la aplicación de las sanciones.
Vasconcellos convocó el comité de los 18 y el de los 52 para el día 31.

RETIRADA LENTA
París. — Se sabe que están a punto de recibirse las garantías de Italia en Egipto.
Inglaterra retirará entonces lentamente sus fuerzas del Mediterráneo.

En los círculos se asegura que habiendo aprendido de la actitud de Francia hacia Etiopía, Inglaterra iniciará una nueva orientación en su política respecto a Europa.

NO OBEDECE A NINGUN ACUERDO
Londres. — Se dice que la retirada de las tropas italianas de Libia no obedece a ningún acuerdo entre Italia y la Gran Bretaña.

NO PUEDE CONTENER SUS TROPAS
Addis Abeba. — El Ras Seyum, que manda ochenta mil hombres, ha telegrafiado al Negus comunicándole que no puede contener ya más a sus tropas y le pide órdenes para dar la batalla en las proximidades de Malale.

LAS PROPOSICIONES MINIMAS DE MUSSOLINI
París. — Se conocen las proposiciones mínimas de Mussolini.
Roma respetaría la Comisión de Ginebra negociando por conducto del Comité de los Cinco.
Respetaría la soberanía del Negus en sus dominios pero con la presencia de Italia en los territorios no civilizados.
No haría hincapié sobre la posesión de Harrar, dando seguridades sobre la presencia militar allí.
Reduciría el Ejército a una misión de policía.
Desarmaría a los abisinios civiles y perseguiría el banditaje y el saqueo.
Oportunamente la secretaría de las provincias etíopes deberían pasar al dominio de Italia.

LOS INFORMES ITALIANOS SEÑALAN TRANQUILIDAD
Roma. — Los comunicados oficiales de Asmara y Mogadiscio acusan normalidad en los dos frentes.
La aviación no ha interrumpido los vuelos de reconocimientos y parece que las concentraciones etíopes en el frente del Norte han llegado a su grado máximo. De un momento a otro se prevé el contraataque etíope.

Asmara. — Las sumisiones en el cuartel general del general De Bono en Adua han seguido sin interrupción. Cuarenta jefes de la provincia del Tigré se han presentado a los italianos para pedir que éstos sigan el avance.
Se han presentado denuncias de traidores de las fuerzas del Ras Seyum, en los poblados que han expresado su adhesión a los Italianos.

DE AJEDREZ

El doctor Tramoyeres juega treinta simultáneas

Ayer se reunió en el Café Suizo numeroso público con objeto de presenciar la exhibición de juego de Ajedrez que había anunciado el doctor don Ramón Tramoyeres, campeón amateur de Valencia.

El espectáculo fué altamente cultural y allí hemos visto reunidos los más entusiastas aficionados a este magnífico deporte científico.

Lo más destacado de nuestros jugadores tomó asiento ante los treinta tableros que se lograron reunir.

En medio de general expectación comenzó la exhibición, en la que el señor Tramoyeres demostró su excepcional dominio de tan noble deporte.

Jugó treinta partidas simultáneas. Hemos presenciado jugadas magníficas no sólo por parte del maestro sino por la que de cuantos a la prueba concurren.

De las treinta partidas que jugó ganó 28, cifra respetable, si se tiene en cuenta la calidad de los adversarios, algunos de ellos de verdadera categoría.

La que jugó contra don Modesto Galvez quedó en tablas y solamente venció al campeón amateur don Amadeo Ribó a la undécima jugada.

Tanto en el interior del local como en las ventanas se había agolpado numeroso público que seguía con sumo interés el desarrollo de las partidas.

Después fué obsequiado el señor Tramoyeres con un banquete en el Hotel Suizo, en el que reinó gran cordialidad haciéndose votos por el acrecentamiento de la afición al ajedrez.

Plácemes merece la Peña ajedrecística organizadora del acto de ayer.

Al felicitarle sinceramente nos permitimos rogarle que no decaiga en su entusiasmo y que procure intensificar este noble deporte. En Castellón hay muchos aficionados que están desperdigados. Creemos que una de las primeras gestiones es agruparlos en una organización la cual podría organizar diversos actos para que este juego, que tantos admiradores cuenta entre nosotros, adquiera el calor que merece.

PEON DE DAMA

Aspectos ignorados del conflicto de Abisinia

Por mucho que se esfuerce el Gobierno inglés en afirmar, como lo ha hecho últimamente en su respuesta al Gobierno francés, que su actitud en el conflicto italo-etíope no la dicta sino su constante fidelidad al Pacto de la Sociedad de Naciones y el temperamento idealista de los ingleses, no podrá evitar que otras gentes más independientes y con relativos conocimientos de historia política, se resistan a creerlo. En este asunto, como en todos los otros en que anteriormente haya intervenido, y siguiendo una invariable tradición de la que justamente se enorgullecen los ingleses, la Gran Bretaña no atiende ni defiende otros intereses que los suyos propios. Y esto, que en buena política nacional debiera constituir la única norma de actuación política exterior de los Gobiernos, ha de ser motivo de consideración por los demás países que puedan, con un pretexto distinto, ser atraídos en alguna ocasión a colaborar con Inglaterra en alguna acción que a ésta principalmente interese.

La reacción británica actual ante la actuación italiana en Etiopía se diferencia bastante de aquella otra actitud de 1925 cuando, ya Abisinia admitida en la S. de N., no mostró repugnancia alguna en solicitar desde Londres al Gobierno de Roma su apoyo y asistencia al objeto de obtener la doble concesión de una presa "en el mismo lago Tana, en el interior de la zona de influencia italiana", y de "una autopista Tana-Sudán". Pero las circunstancias cambian y con ellas la oportunidad de sacar partido de las mismas en cada momento. De ahí esta crisis actual de la conciencia inglesa, tan sorprendente como tardía.

En julio de 1924, desembarazándose de cualquier consideración ginebrina, Inglaterra reclamó por boca de su representante en Kenia que Etiopía fuera puesta bajo mandato. Es decir, la misma pretensión que formulada ahora por Mussolini, ha merecido la respuesta conocida. Pero es que entonces Francia era muy poderosa, y el haber complacido a Italia interesaba más, aparte de inquietar menos este último país.

El mantenimiento de la rivalidad

naval franco-británica, mantenida y alentada en la Conferencia de Washington, garantizada a la flota inglesa una cómoda y fácil supremacía en el Mediterráneo. El establecimiento de Italia en Etiopía y en Somalia contribuía a asegurar el equilibrio en el Mar Rojo. Pero hoy Inglaterra no necesita ya, como hace diez años, el contrapeso italiano para ciertas maniobras diplomáticas. El acercamiento franco-italiano ha venido a desbaratar sus cálculos, y hoy la Gran Bretaña se da perfecta cuenta que por el desarrollo adquirido por las fuerzas italianas, Italia se ha convertido en temible potencia con la que habrá necesariamente que contar en futuras actuaciones. Lo cual ha hecho que las miras y proyectos ingleses se hayan, desde luego modificado y aún ampliado.

Por ello la introducción italiana en Abisinia, admitida y aún favorecida hace diez años, se estima ahora indeseable y se trata de impedir a cualquier precio y por cualquier medio, aún el menos digno. Y el pabellón pacífico-idealista de la S. de N. servirá para disimular los más turbios designios. Se utilizará para proteger la ruta imperial, el camino de la India, que hoy, no sin motivo ciertamente, se estima amenazado, y ayudará también a encubrir las colosales ambiciones inglesas cifradas entre otros planes, en los grandiosos proyectos de los Servicios Hidráulicos Anglo-Egipcios.

En 1906, cuando se firmó el acuerdo tripartita, aprobado por Menelik, e incluso en 1925 cuando el Canje de Notas entre Londres y Roma, la ambición inglesa se contentaba con asegurarse la concesión de una gran presa en el lago Tana. A cambio del reconocimiento, que se le hizo, de la exclusiva influencia económica italiana en el Oeste de Etiopía, Italia se comprometía por su parte a respetar la preponderancia de los derechos "hidráulicos" de Egipto y el Sudán, y a no realizar en las fuentes del Nilo Azul, del Nilo Blanco o de sus afluentes, obra alguna que pudiera modificar sensiblemente su respectivo caudal en el curso principal. A cambio de esta promesa, Inglaterra abandonó a Roma la exclusiva intervención en Abisinia.

El Lago Tana, nacimiento del Ni-

lo Azul, afluente principal del Nilo, está situado al Oeste de la parte central de Abisinia, mide 3.700 metros de superficie, y es la principal riqueza hidráulica de Egipto y el Sudán. El establecimiento de una presa que contuviera cinco mil millones de metros cúbicos, permitiría a Inglaterra llevar a cabo la regularización del caudal del Nilo completándose con ello el vastísimo sistema hidráulico ya establecido o preparado y constituido por la presa de Assouan a 800 km. al S. de El Cairo, la de Senaar en el Sudán Anglo-egipcio de una capacidad igual a la calculada para la del lago Tana, y finalmente por la presa, a punto de terminarse, de Djebel Aulha en el Nilo Blanco y de una capacidad de dos mil millones y medio de metros cúbicos. Mas tales proyectos, de hace diez años, han sido considerablemente ampliados. Sobre la base de los descritos, Inglaterra ha preparado un gigantesco plan cuya ejecución requiere la denominación completa no ya de los recursos hidráulicos del centro y oeste de Abisinia, si que también los del país entero, unidos a los vecinos de Uganda, Kenia, Congo Belga y Sudán. Los ingenieros de los Servicios Hidráulicos han preparado un colosal proyecto de aprovechamiento del lago Alberto, de 5.200 kms. de superficie, para fertilizar inmensas extensiones del Sudán y Egipto. Grandes cantidades de agua que hoy se pierden del Nilo por evaporación o filtraciones, serían de esta forma aprovechadas. Las presas concebidas contendrían una capacidad de cincuenta mil millones de metros cúbicos, su construcción y los trabajos complementarios costarían alrededor de tres millones de francos, y tendría por resultado doblar en cantidad la superficie arable de Egipto, aparte de las tierras que se fertilizarían en el Sudán.

Para llevar a cabo tal gigantesco proyecto, que supone la modificación del curso del Nilo en algunos cientos de kilómetros, se requerirían de cuarenta a cincuenta años de trabajos. Y sabe Dios que es lo que puede ocurrir de aquí a entonces. Pero desde luego es evidente, que una Italia solidamente establecida en Abisinia, grande y fuerte, dotada de su actual potencia marítima y de su admirable aviación, supone algo más que una contrariedad para los planes ingleses en el África Oriental. Es también la ruta imperial y sus puntos de apoyo, Aden, Suez, el Sudán, Egipto y el Mediterráneo lo que se pone en peligro. Ya la posición de Malta se ha hecho insostenible. Y tras todo ello, la posibilidad de que en un mañana próximo Italia amplie su atracción hacia el Yemen, que se filtre en Arabia y entonces ya el Mar Rojo habrá escapado a la exclusiva dominación inglesa.

Y a la vista de tal perspectiva el Gobierno británico ha dado su alerta. Con magnífico cinismo y farruca energía, alega y reclama la nulidad de estipulaciones por él mismo otorgadas, y pide el alzamiento de la hipoteca italiana en Abisinia, que él mismo consintiera, y de lo que ahora se espanta. Para apoyar su petición se ha servido de la S. de N. cómodo instrumento que maneja al son de sus intereses, austera e incorruptible Sociedad de Naciones que en 1925 a la más leve insinuación inglesa no hubiera vacilado en someter el imperio del Negus bajo el protectorado italiano.

Y en hipócrita defensa de nobles y desinteresados principios, vemos hoy como se aprestan a realizar sus más brillantes ejercicios, las más selecta representación del idealismo británico, la Noble Orden de los Caballeros de San Jorge.

FRANCISCO LLANSOLA

Capitol
PARA HOY
Sa zburgo
Desfile de primavera
en español

Durante el Verano

seguridad contra

el **ROBO**

DEJAR EN SU CASA OBJETOS DE VALOR O LLEVARLOS CONSIGO SUPONE UN RIESGO QUE DEBE EVITAR

Alquile una Caja

EN NUESTRA

Cámara Acorazada

Y NO TENDRA QUE LAMENTAR CUALQUIER CONTINGENCIA DESAGRADABLE

Desde 5 ptas. mes y 30 ptas. anuales

:-: Banco de Castellón :-:

URRIANA
FRAN
licitar a don Rodol...
nuestro felicitación...
Burriana toda, agr...
propuesta urgente...
resolución y no de...
ñor Beltrán, despie...
actividad para que...
mente, con urgen...
posición, y que sea...
más favorable posible...
ntrar en la campaña...
nada se sabe de...
condiciones, asumi...
en extremo para e...
es ya que las socie...
tadores, así como...
os se reunan y acur...
s y condiciones que...
ra la campaña nar...

UNOS QUIJOTES
ial del joven Ramó...
hijo del acreditado...
Ramón Nebot Miró...
María Luisa...
de distinguida familia...

DE EXPOR-
DORES
según nuestras ne...
su domicilio social...
San Vicente.

na concedido la baja...
ellonense Bellés, que...
los colores del Cas...
TURRA"
entrenó en el salón...
producción naciona...
r Imperio Argentina...
Florián Rey...
ordinariamente.

ntes!!
Antes de hacer...
arán a parar el...
A RADIO", único...
para toda clase

Radio

Castellón

LES
cerías y
ES
con maqui...
chapieta,
Dutux y Bar

Castellón
n.º 258

Un retrato de Lope de Vega

¿Qué podrá decirse sobre Lope de Vega que en esta ocasión del tricentenario de su muerte no hayan dicho ya las plumas de mayor inspiración o las más doctas de España? Pero tal vez nadie haya escrito sobre la amistad o trato de Lope con el pintor Ribalta; y he aquí el único tema que del frondoso jardín lupiano podemos deducir que tenga además de cierta novedad, alguna relación inmediata con Castellón.

Todo el mundo sabe que la discutida cuestión de la patria del pintor Ribalta no ha sido aun aclarada de un modo rotundo, y es precisamente cierta frase de Lope de Vega, uno de los argumentos que de antiguo se manejan para arrebatar a Castellón sus convincentes títulos de ciudad natal del glorioso pintor.

El Fénix de los Ingenios publicó en el año 1634 las "Rimas humanas y divinas" bajo el pseudónimo de Licenciado Tomé Burguillos. En grapado tosco, al frente del libro, va un retrato caricaturesco de Lope, que simula ser del Ldo. Burguillos, y en el prólogo finje el poeta descubrir su mal disrazada persona, con las siguientes palabras: "su fisonomía dirá ese retrato que se copió de un lienzo en que le trasladó al vivo el catalán Ribalta, pintor famoso entre españoles de la primera clase".

Estas palabras de elogio a nuestro Ribalta van precedidas de la errónea calificación de catalán que Lope le atribuye. ¿De qué pudo nacer este error? Seguramente de la firma usada por Ribalta en sus primeros años de residir en Madrid, en la que añadía a su apellido paterno el de CATALA, como se lee en el lienzo de la "Crucifixión" fechado en Madrid el año 1582, cuadro que se halla en el museo de Leningrado.

Por curiosas investigaciones de las que pienso hablar algún día, se saca en consecuencia que este apellido Catalá fué adoptivo de Ribalta (y no el apellido materno suyo, que era Ortiz) y solo usó de él en raras firmas, al comienzo de su carrera de pintor. Posteriormente redujo la firma a su primer apellido.

Por todo esto hay que pensar que Lope conoció a Ribalta y éste retrató al Fénix en los años de juventud de ambos, precisamente en la época en que debieron de escribirse las "Rimas" aquellas, que por múl-

tiples razones no se publicaron hasta la vejez del poeta. Comprobando la cronología biográfica de Lope y Ribalta se ve que ambos solo residieron simultáneamente en Madrid de 1583 a 1585, años que corresponden a la revelación artística de Ribalta en la Corte y a la creación de su cuadro de la "Crucifixión" antes citado. También pudieron coincidir en Madrid de 1595 a 1596 pero esta hipótesis es improbable.

¿Cuál es el retrato de Lope pintado por Ribalta y donde puede encontrarse actualmente este lienzo? Difícil es de contestar esta pregunta, al menos para mí; pues no tengo la pretensión de conocer suficientemente la iconografía lupiana. Si se ha de creer al Dr. Pérez de Montalbán discípulo y panegirista del "Mónstruo de la Naturaleza", eran tan numerosa, y tal culto dedicábanle sus contemporáneos (creo en Lope, poeta de Cielos y tierra...) que: "no hay casa de hombre curioso que no tenga su retrato, o ya en papel, o ya en lámina, o ya en lienzo". Aparte de los grabados que decoran las varias ediciones de las obras del Fénix (todos interesantes y algunos de los cuales han sido reproducidos en su homenaje por periódicos y revistas en estos días conmemorativos) son dignos de nota dos retratos en lienzo: uno es obra discreta debida al pincel de Tristan, discípulo del Greco, y el otro, de autor anónimo se guarda en la Biblioteca Nacional y representa a Lope, ya hombre maduro, en época lejana de su posible convivencia con Ribalta, cuyo arte de retratista así por su técnica como por su estilo fué muy superior siempre a la mediocridad de esta obra.

El hecho, declarado con ufania por el propio Fénix de los Ingenios, fué que Ribalta pintó un retrato al "portento del Orbe, gloria de la Nación, lustre de la Patria, oráculo de la lengua, centro de la Fama, etc.", (según la letanía ditirámica de Montalbán,) y que este retrato resultaría una acabada obra de arte, ya que no podía ser de otra manera, pues "era de Lope"... y de Ribalta.

Y con esto queda dicho, ahora como entonces, que había de ser excelente por todos conceptos.

Castellón, 23 octubre, 1935.

CARLOS G. EXPRESATI

Lope de Vega

En estos tiempos de titánicas luchas promovidas por la ambición del poder político; en estos tiempos de agonía, de recelo, también de ansias de paz para el alma, frecuentes en la historia del mundo, pero más penosos, por más viejos, en el siglo actual, y porque el positivismo ha puesto en frontera a la posible ingerencia de los sentimientos, puros en el campo de la especulación materialista—¿como si toda grande realización humana, aún la de menos aparente valor ético, no fuera necesariamente, hija del espíritu!—la rememoración, la reaparición gloriosa, a raíz del tricentenario de la muerte, que es vida para la luz de las Letras españolas, de un poeta nacional como Lope de Vega, nacional por su alto y peculiar estilo y por intérprete feliz de todo un pueblo; y universal por su luminoso estro, y cuya vasta obra forma el más espléndido y brillante florón de nuestra corona literaria teatral (aunque no olvidamos a sus dignos compañeros Calderón, Tirso, Rojas y Moreto), y es una, por sí sola, de las joyas más valiosas entre las de los más preclaros ingenios que en el mundo han sido, nos llega al alma con temblores de luz multicolor, de faro esplendente, que nos señala a todos—marineros en la brega constante—el puerto de refugio para el naufrago sentimental que llevamos dentro, en el apartamiento de ese reinado espiritual humano que el Fénix supo plasmar con caracteres de eternidad en su fecunda y original obra.

R. CATALA LLORET

Un romance de Lope

En mayo de 1588 se alistaba Lope de Vega como voluntario en la Armada Invencible.

Su esposa Isabel, su amada Belisa, lo despedía dolorida.

Ocho años habían transcurrido desde que se prendió de Elena Osorio, hija de comediantes, y cuatro desde que bebió en el cáliz de la hiel amarga del desengaño de aquel su amorío con Elena; su Filis trataba con don Bela.

Desdicha tanta había de contrastar con el excelso fruto literario de sus primeras vehemencias; pasión de Fernando (el mismo Lope) que en "La Dorothea había de quedar inmortal.

...Y veinte días escasos acababan de transcurrir, desde que contrajo nupcias con Isabel de Urbina.

Muy corta luna de miel, en verdad, pues el día 29 de aquel mayo parte Lope de Lisboa en el galeón San Juan rumbo a mares ingleses.

Isabel, bañado en llanto su rostro, saluda las velas que olas adentro se pierden. Se pierden de vista, y se perderán para siempre las más de ellas.

El Fénix de los Ingenios, ya en alta mar, suspira, y se apresta al trabajo pre-bélico. Para tacos de su arcabuz adoba los papeles donde estaban escritos aquellos versos a la aborrecible y aborrecida ingrata Filis.

Mientras tanto
"De pechos sobre una torre que la mar combate y cerca, mirando las fuertes naves que se van a Inglaterra, las aguas crece Belisa llorando lágrimas tiernas."

Así comienza un romance de Lope.

M. T. C.

La inspiración de Lope

El curso impetuoso de la inspiración de Lope arranca no menos que de la creación del mundo; bordea el sagrado Oriente, reflejando escenas bíblicas, vidas ascéticas, leyendas semihagiográficas, historias semifabulosas; fluye entre nieblas de ensueño por las regiones de la clásica mitología; internase y corre a rienda suelta por las rientes praderías de la "Arcadia" y por los prestigiosos dominios de la andante caballería; pero donde se explaya más grandiosa, donde hierve con más generosos bríos, donde canta con más levantados tonos, es en los tendidos gloriosos campos de la épica nacional. Allí es donde Lope se revela entero; allí donde inagotablemente se prodiga; en aquellas "rapsodias épicas dramatizadas"—habla Menéndez y Pelayo—, con cuyos hilos de oro fué tejiendo el poeta los anales heroicos de la patria común, llevando de frente toda la materia histórica o tenida por tal; desde el drama que enaltece la final resistencia de los cántabros contra Roma, hasta aquellos otros que conmemoran, a modo de gacetas, triunfos del día o del momento, como el asalto de Maestricht o la batalla de Fleurus.

Cada uno de los aspectos de la colosal obra de Lope, estudiados, revividos, exaltados por el comentar insigne con mente que compete con la del autor mismo, pide un libro extenso.

El teatro histórico, el de "costumbres buenas y malas"—éste con preferencia a aquél—, y el religioso—en los "autos" singularmente—constituyen lo mejor, lo culminante, lo más justamente célebre de la obra de Lope: el teatro mitológico y el novelesco (pastoral, romántico o caballeresco), las comedias de "historia clásica" o de "historia extranjera", todo eso constituye lo más frágil, embrollado, confuso y con frecuencia fallido en la ejecución por lo desmesurado y ambicioso del plan, por lo impreciso, irreal y flotante del argumento, de los personajes y de la geografía, y por la vertiginosa premura con que el autor hilvanaba aquellas farsas—admirables en medio de su embrionaria contextura—que "en horas veinticuatro pasaban de las musas al teatro". Pero lo que nunca, ni aún en tan atropellada y frenética pro-

Lope de Vega

"Mónstruo de la naturaleza" fué llamado y en verdad que la frase es de una justeza admirable. Su obra, como su vida, es desigual y magnífica, prosaica y sublime, lo mismo que el rodar de los días por los espacios del tiempo. Poeta de sensibilidad selecta, en amores excepcional, después de una narración sencilla, correcta, al alcance de un escritor estimable, se remonta a cimas tan insospechadas de inspiración, que maravilla y apasiona leerle. Llega a Dios, con místico fervor, desvanecidas las tempestuosas pasiones de su alma. Pero hombre de su época, construye un Teatro inmortal, de varia y fecunda producción. Todos los géneros hoy conocidos brotaron de su pluma incansable, colorista, graciosa, bucólica y cortesana. El asunto de intriga, el drama, la comedia, apenas concebidos cobraban realidad. Algunas de sus obras, con música, desplazarían, impliamente podadas por su extensión—a los mejores libros de operetas actuales. Por los escenarios de las obras de Lope desfilan las muchedumbres con una plenitud de conciencia social. Shakespeare creó a Hamlet; Lope a Fuenteovejuna. Y a Lope, España.

V. ALMELA MENGOT

Madrid, 21—X—35.

ducción faltaba a Lope, era "la poesía del estilo", el raudal inagotable de su lírica, aquel manto de flores y de estrellas que el poeta extendía sobre los más imperfectos hijos de su mente.

Evidencia el maestro el valor e interés histórico de la obra de Lope, que "con el más candoroso realismo, como quien estaba hondamente penetrado de la misión de su teatro, que era "una cátedra de historia patria abierta a todas horas para el pueblo", transcribe a la letra y con rigor cancelleresco el privilegio atribuido a Alfonso VIII...", en "Las dos Bandoleras y fundación de la Santa Hermandad de Toledo", incorpora a sus obras las recién impresas "Relaciones" de triunfos logrados por nuestras armas, como acontece en "La nueva victoria del Marqués de Santa Cruz", o funde con sus versos de oro los propios despachos de los capitanes vencedores; así en "La nueva victoria de don Gonzalo de Córdoba", donde Lope, "como tan familiar a la casa de Sessa, acudió a la mejor fuente posible, a los despachos del mismo don Gonzalo, llegando a poner en su boca un resumen de ellos" (1); o en "El Brasil restituido", que Lope escribía mientras la historia decía una de las páginas finales de nuestra decadente grandeza. Al llegar a ella, el maestro, que sigue entusiasmado los pasos de Lope a través de nuestra grandiosa epopeya, escribe: "Lope, favorecido de la suerte en tantas cosas, lo fué también en recibir la visita de la muerte antes que sus ojos presenciasen el naufragio de 1640" (2).

BLANCA DE LOS RIOS

- (1) "Obras de Lope de Vega", t. XIII.
(2) "Obras de Lope de Vega", t. XIII.

Publicaciones

"ROSAS Y ESPINAS"

Acabamos de recibir el número de octubre de esta interesantísima revista de Valencia, que trae el siguiente sumario: Noticiero católico internacional, por Alfonso Montañón.—Crónica internacional, por Edipo Robaban.—La última, por Curro Vargas.—Un libro de Manuel Bueno, por Francisco Calvo.—"Don Alvaro" o la apatía, por Masaniello.—Pombo por los cielos de América, por Angel Terarzas.—Un religioso español e ilustre arquitecto en Inglaterra, por Montañón.—¡Lo internacional!, cuento obrero por José Sanz y Díaz.—El secreto de Lourdes, por Jacinto Serrano.—Sin moverme de mi asiento, por Arsene.—San Vicente Ferrer es el Santo de peregrina actualidad en el Ecuador, por A. G. Peláez.—Alegría del alma, por Rosa de la Cruz.—Poesías de Sierra, García D. Figar, Moncayo, Castarlenas y Calabuig Genovés.—Trae además muy escogidas reproducciones artísticas y sección bibliográfica.

TE AHOGA LA USURA...

...y no rinde tu trabajo.

Salvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sndleato.

FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

¡¡¡REUMATICOS!!! sólo el "KAR-MEL" os resolverá el problema. Farmacia Fent. G. Chermá. 18.

- A LOPE DE VEGA -
HOMENAJE DE CASTELLON AL INMORTAL POETA

EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1935 EN EL TEATRO PRINCIPAL

A las 8 de la mañana.

Dianas por la banda de la Casa provincial de Beneficencia.

De 7 a 8 de la tarde

Bajo la dirección del maestro Felipe, la Banda Municipal de Música, en la plaza de Castelar, interpretará:

I
"La Giralda", (pasodoble), Juanranz.

"Agua, azucarillos y aguardiente", (selección), Chueca.

"La Revoltosa", (selección), Chapí.

II
"Pan y toros", (selección), Barbiéri.

"La Tempranica", (selección), Giménez.

"El tambor de Granaderos", (pasodoble), Chapí.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

a las 9'45 de a noche

SINFONIA. — Orquesta Orpheo.
PROLUSION. — Don José Marqués, Catedrático de Literatura del Instituto Nacional.

Representación, por la compañía de la eximia actriz Margarita Xirgu de la comedia de Lope de Vega

LA DAMA BOBA

adaptación moderna del texto original, por Federico García Lorca.

SALUTACION A LOPE, del poeta castellonense Rafael Catalá Lloret, que dirá Margarita Xirgu, al final del primer acto.

La orquesta de Cámara del Conservatorio de Música ejecutará en el primer entreacto:

"Siciliana y Rigodón", (Francoeur) Kreisler.

"Rondalla Aragonesa", Granados.

En el segundo entreacto la orquesta de Cámara del Liceo Beethoven interpretará el "Primer tiempo de la Sinfonía Incompleta", Schubert.